

餐费收入直线攀升 多类商品销售良好 我市消费市场重现活跃

■记者 吴永生

本报讯 消费是国民经济循环中的重要组成部分,它既是生产的最终目的和动力,也是人民对美好生活需求的直接体现。今年以来,我市消费市场总体延续去年下半年以来的回升势头,稳中加固、稳中向好,一季度实现社会消费品零售总额135.3亿元,同比增长29.8%,回暖态势明显。

我市消费市场运行呈现出四个方面的特点。一是从经营地域来看,城乡市场稳步回升。一季度,全市城镇市场实现社会消费品零售总额105.8亿元,同比增长30.2%;农村市场实现社会消费品零售总额29.4亿元,同比增长28.2%。二是从消费类

型来看,餐费收入直线攀升。一季度,全市实现餐费收入9.4亿元,同比增长78.1%;实现商品零售125.9亿元,同比增长27.2%。三是从消费区域来看,一县三区均衡发展。一季度,濉溪县实现社会消费品零售总额43.4亿元,同比增长30.1%;相山区实现社会消费品零售总额56.7亿元,同比增长30.0%;杜集区实现社会消费品零售总额17.3亿元,同比增长29.2%;烈山区实现社会消费品零售总额17.9亿元,同比增长28.7%。县区间增速差极值较去年同期缩小15.1个百分点。四是限额以下抽样调查零售额季度增速贡献较大。一季度,全市限额以下抽样调查零售额同比增长68.9%。其中,濉溪县、相山

区、杜集区和烈山区限额以下抽样调查零售额同比分别增长60.4%、106.5%、44.4%和35.1%。五是从商品类值来看,多类商品销售良好。一季度,23类限上商品中有19类商品零售实现正增长,其中超过全市限额以上消费品零售额平均增速的有8类,分别是:金银珠宝类同比增长36.1%、五金电料类同比增长59.7%、书报杂志类同比增长48.8%、家具类同比增长34.2%、通讯器材类同比增长44.1%、煤炭及制品类同比增长432.7%、机电产品及设备类同比增长80.7%、汽车类同比增长50.3%。

疫情改变了居民部分生活方式和消费习惯,餐饮外卖、生鲜电商等线上经济增长较快。如何进一步提

振消费,促进消费潜力释放?下一步,我市将充分发挥电商企业积极性,推动一批名优特色农产品开拓网络销售渠道,借助电商直播平台,扩大本地农产品知名度以及网络销售规模,着力培育一批本土带货网红主播。培育发展“社区电商”“无人售货”等商贸零售新业态模式,持续推动传统商贸企业引进应用智能订单、刷脸(扫码)支付等新技术提升消费者体验。同时,围绕健康、文化、旅游、养老、教育培训等热点重点领域,引导社会资本加大投入力度,通过提升服务品质、增加服务供给,以服务消费的快速增长带动相关实物商品的增长,扩大新兴消费、稳定传统消费,不断释放潜在消费需求。

全市严肃换届纪律暨新提拔重用市管干部集体廉政谈话会议召开

■记者 齐新亚

本报讯 5月13日上午,全市严肃换届纪律暨新提拔重用市管干部集体廉政谈话会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖出席会议并讲话。

李朝晖指出,此次党委集中换届工作,是在巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键时期进行的。选举产生的新一届县区、乡镇领导班子,将承担着跑好新征程第一棒的时代重任,对于建设新阶段现代化美好淮北具有十分重要的意义。要严肃换届纪律,压实工作责任,把握关键

环节,狠刹歪风邪气,以最严的纪律确保换届风清气正,推动营造良好的换届环境和政治生态。

李朝晖要求,新提拔重用的市管干部要围绕提高“政治三力”、提升能力本领、推动淮北发展等方面坚持不懈加强学习,切实增强履职本领。要立足本职干事创业,不忘初心奋发作为,做到当官应有为、履责应尽责、为民须走心。要守纪律讲规矩、守小节保大节,抓班子带队伍,从严从实严以律己,以身作则树好形象,推动各项工作有新的起色、上新的台阶,以优异的成绩回报组织的信任和人民的重托。

市人大常委会开展专项工作评议调研

■记者 王晨 闫肃 通讯员 郑峰

本报讯 5月12日至13日,市人大常委会副主任胡百平率队,就我市城市污水处理提质增效与黑臭水体治理专题工作开展评议调研。市政协副主席、市住建局长李公峰参加座谈会。胡百平一行先后深入相阳沟、丁楼污水处理厂、老濉河、城西沟、跃进河、雨污分流工程及污水管网施工现场,宁王沟、龙岱河等地,看现场、查资料、听汇报,详细了解市住建局和其他相关单位工作开展情况。

胡百平对我市城市污水处理提质

增效与黑臭水体治理取得的阶段性成效给予肯定。他强调,要提高政治站位、增强政治自觉,切实解决黑臭水体治理突出问题,不断提升人民群众对生态环境的获得感满意度。要紧盯目标、倒排工期,在保证安全和质量的前提下加快施工进度,确保高标准、高质量完成工程任务。专项工作评议组成员要注重评议工作的民主性、准确性和严肃性,真正把群众的意见和要求反映上来,实事求是、客观公正地作出评价,确保评准、评实、评出成效。

市人大常委会专项工作评议组成员等参加活动。

市委政法委召开政法队伍教育整顿查纠整改环节专题民主生活会

■通讯员 罗峰

本报讯 5月14日,市委政法委召开政法队伍教育整顿查纠整改环节专题民主生活会。市委常委、政法委书记、统战部长钱界殊主持会议,省政法队伍教育整顿驻淮指导组副组长黄家胜到会指导,市纪委监委、市直机关工委有关负责同志及市委政法委领导班子成员参加会议。

会前,省政法队伍教育整顿驻淮指导组认真审阅了市委政法委领导班子及成员的对照检查材料,对开好会议提出明确要求。会议通报了市委政法委领导班子

2020年度民主生活会暨中央巡视整改专题民主生活会整改措施落实情况,钱界殊代表市委政法委领导班子作对照检查,并带头进行自我批评,主动接受批评帮助。随后,班子成员紧扣政法队伍教育整顿查纠整改主题,开门见山地开展了批评和自我批评,达到了统一思想、明确方向、凝聚力量的目的。

钱界殊指出,要以这次专题民主生活会为新的起点,坚定有力推动政法队伍教育整顿向纵深发展,切实把教育整顿成果转化为服务经济社会发展的强大动力,推动我市政法工作再上新台阶。

市人大社会建设委员会开展安全生产法培训会

■记者 王晨
通讯员 董楠楠

本报讯 5月13日,市人大社会建设委员会开展安全生产法培训会,解读安全生产法律法规,介绍我市安全生产工作监管情况。市人大常委会副主任张香娥出席会议并讲话。

培训会上,市应急局二级调研员韦群智精心梳理了国家、省、市相继出台的安全生产相关法律法规,重点解读2020年《安全生产

法》修正案修正部分,生动讲解了安全生产行政执法与刑事司法的衔接工作,并对我市安全生产基本情况与形势、存在问题、下一步用力方向等作了介绍。

张香娥在会上指出,要以此次培训会为契机,加强对安全生产法律法规的学习,进一步熟悉和掌握政策,吃透精神,为下一步开展执法检查打下坚实基础。

市人大社会建设委员会全体委员、一县三区人大社建委分管负责同志及社建委主任参加培训会。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	5月17日(星期一)	5月18日(星期二)	5月19日(星期三)	5月20日(星期四)	5月21日(星期五)	5月22日(星期六)	5月23日(星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.《中国共产党基层组织选举工作条例》学习系列微视频①:《条例》的主要内容和特点 3.换届纪律“十严禁”	1.《中国共产党基层组织选举工作条例》学习系列微视频②:代表如何产生 2.微纪录片《一百堂党史课》第七集 没有一座高山不可逾越 3.换届纪律“十严禁”	1.《中国共产党基层组织选举工作条例》学习系列微视频③:委员如何产生 2.微纪录片《一百堂党史课》第八集 刘启耀背着金条乞讨 3.换届纪律“十严禁”	1.《中国共产党基层组织选举工作条例》学习系列微视频④:选举如何实施(上) 2.微纪录片《一百堂党史课》第九集 半条被子一条心 3.换届纪律“十严禁”	1.《中国共产党基层组织选举工作条例》学习系列微视频⑤:选举如何实施(下) 2.微纪录片《一百堂党史课》第十集 半截皮带 3.换届纪律“十严禁”	1.《中国共产党基层组织选举工作条例》学习系列微视频⑥:选举工作的纪律和监督 2.微纪录片《一百堂党史课》第十一集 一部党章百年史 3.换届纪律“十严禁”	1.《步步警醒》:换届纪话 2.微纪录片《一百堂党史课》第十二集 与时俱进的行动纲领 3.换届纪律“十严禁”
18:00-20:00	1.《国家记忆》系列片第一集 解放之战 张垣智胜 2.微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》第二十九集 新中国第一部宪法 3.《中国精神》系列片第一集 五四精神	1.《国家记忆》系列片第二集 解放之战 邵初胜 2.微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》第三十集 一化三改 3.《中国精神》系列片第二集 红船精神	1.《国家记忆》系列片第三集 解放之战 四平浴血 2.微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》第三十一集 走自己的路 3.《中国精神》系列片第三集 井冈山精神	1.《国家记忆》系列片第四集 解放之战 临沂硝烟 2.微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》第三十二集 一五计划 3.《中国精神》系列片第四集 长征精	1.《国家记忆》系列片第五集 解放之战 石门攻坚 2.微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》第三十三集 正确处理人民内部矛盾 3.《中国精神》系列片第五集 延安精	1.《国家记忆》系列片第六集 解放之战 洛阳鏖兵 2.微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》第三十四集 大兴调查研究之风 3.《中国精神》系列片第六集 太行精	1.《国家记忆》系列片第七集 解放之战 开封拔寨 2.微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》第三十五集 闪亮的名字 3.换届纪律“十严禁”

周天伟到市疫防办调研疫情防控工作

■首席记者 王守明

本报讯 5月14日下午,市委常委、常务副市长周天伟到市疫情防控应急综合指挥部办公室调研疫情防控工作,代表市委、市政府看望慰问一线防控工作人员。市政府秘书长徐涛,市政府研究室、市政府督查考核办负责同志参加调研慰问。

在听取全市常态化疫情防控措施落实及疫苗接种等工作情况汇报后,周天伟指出,当前全球疫情仍在蔓延,我省部分地区出现零星散发疫情,我市外防输入、内防反弹压力持续增大,防控任务依然艰巨繁重,全市上下必须深刻认识疫情防控的严峻性、长期性和复杂性,不折不扣将各项防控措施落实到位,坚决做到防控不松懈、疫情防控平稳有序、万无一失。

周天伟强调,思想上务必高度重视。进一步提高政治站位,坚决点对点疫情防控平稳有序、万无一失。

周天伟还实地调研了市疾控中心仓库和实验室等地。

市委第一巡察组对市教育局党组巡察“回头看”情况反馈会议召开

■记者 俞晓萌

本报讯 5月14日上午,市委第一巡察组对市教育局党组巡察“回头看”情况反馈会议召开。市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长单强参加会议并讲话。

单强强调,要克服“过关”思想,确保整改工作取得实效。端正态度,坚决把“严”“实”贯彻整改工作全过程各方面,上下联动、多点发力,求真务实、真抓实干,对标对表、标本兼治,做到整改落实件件有着落、事事有回音。要坚持统筹兼顾,以整改推动各项工作全面提升。

单强要求,要提高政治站位,增强抓好巡察整改的责任感。深入学习贯彻习近平总书记关于巡察工作的重要论述,认真落实党中央和省委、市委部署要求,全面审视巡察反馈的问题和提出的意见建议,坚决把巡察整改作为检验“四个意识”、践行“两个维护”的具体行动,作为一项重大政治任务抓紧抓实,踏踏实实做好巡察整改“后半篇文章”。

单强强调,要克服“过关”思想,确保整改工作取得实效。端正态度,坚决把“严”“实”贯彻整改工作全过程各方面,上下联动、多点发力,求真务实、真抓实干,对标对表、标本兼治,做到整改落实件件有着落、事事有回音。要坚持统筹兼顾,以整改推动各项工作全面提升。

市政协向市水务局选派特约监督员

■通讯员 朱伟

本报讯 5月14日上午,市政协向市水务局选派特约监督员工作启动会在市水务局召开。市政协副主席程晋明参加会议并讲话。

会议宣读了《市政协向市水务局选派特约监督员工作方案》,特约监督员代表作表态发言。市水务局负责同志介绍了全市水务工作的基本情况,表示将支持、配合、尊重民主监督工作,对于特约监督员提出的意见将虚心听取、积极整改。

程晋明对市水务局近几年的工作予以充分肯定。他指出,政协民主监督是当代中国社会主义监

我市2021年度皖北地区青年创业贷款财政贴息资金拨付到位

■首席记者 王守明

本报讯 近日,市财政局将省财政厅下达的54.58万元皖北地区青年创业贷款财政贴息资金拨付到县区,全市47个项目获得该项资金支持。

为贯彻“大众创业、万众创新”工作要求,引导支持我市青年创业致富,按照省财政厅、团省委《安徽全省青年创业贷款财政贴息资金管理办法》文件要求,我市通过

资料评审、银行审核、现场抽查、公开公示等环节,最终确定47个项目符合贴息条件,拨付贴息资金54.58万元。其中,濉溪县26个项目,贴息资金33.71万元;相山区15个项目,贴息资金14.23万元;杜集区4个项目,贴息资金4.2万元;烈山区2个项目,贴息资金2.44万元。

该项贴息资金的拨付,将有效发挥财政资金的引导和杠杆作用,一定程度上缓解了我市青年创业的资金困难,对促进我市青年创业致